Misja Młodzieżowej Rady Muzealnej
Młodzieżowa Rada Muzealna powstała z przekonania, że muzeum powinno być przestrzenią otwartą, dialogiczną i włączającą. Miejscem, w którym młodzi ludzie nie tylko zdobywają wiedzę, ale również współtworzą kulturę i aktywnie uczestniczą w życiu publicznym.
Misją Rady jest wzmacnianie głosu młodego pokolenia w instytucji kultury poprzez realny udział w jej działaniach programowych, edukacyjnych i społecznych. Rada tworzy przestrzeń do dialogu między młodzieżą a pracownikami Muzeum, opartą na wzajemnym szacunku, otwartości i współodpowiedzialności za kształtowanie wspólnej oferty kulturalnej.
Członkowie Rady nie są jedynie odbiorcami działań, ale współtwórcami projektów, inicjatyw i wydarzeń, które odpowiadają na potrzeby ich rówieśników oraz szerszej społeczności lokalnej. Poprzez swoją działalność uczą się, jak działa instytucja kultury „od środka”, rozwijają umiejętności liderskie, zdobywają doświadczenie w pracy zespołowej i uczą się odpowiedzialności społecznej.
Rada promuje ideę partycypacji, rozumianej jako aktywny, świadomy i sprawczy udział młodych obywateli w procesach decyzyjnych, projektowych i konsultacyjnych. Wspiera rozwój postaw obywatelskich, zachęca do zabierania głosu i działania na rzecz wspólnego dobra. Działa w duchu otwartości, włączania różnorodnych perspektyw i wspierania inicjatyw oddolnych.
Poprzez uczestnictwo w Radzie młodzież zyskuje nie tylko wpływ na funkcjonowanie Muzeum, ale także poczucie sprawczości i przynależności do wspólnoty lokalnej, kulturowej, pokoleniowej. Młodzieżowa Rada Muzealna to miejsce, w którym spotykają się pasja, kreatywność i odpowiedzialność.

Cele Młodzieżowej Rady Muzealnej
· Systematyczne wyrażanie opinii, potrzeb i oczekiwań młodego pokolenia wobec Muzeum;
· opiniowanie działań Muzeum, doradzanie w zakresie programów i projektów skierowanych do młodzieży oraz inicjowanie własnych propozycji;
· realizowanie projektów edukacyjnych, kulturalnych i społecznych z udziałem młodych osób, przy wsparciu pracowników Muzeum;
· promowanie postaw zaangażowania obywatelskiego oraz aktywnego uczestnictwa młodzieży w życiu publicznym;
· budowanie relacji ze środowiskami młodzieżowymi, samorządami uczniowskimi i organizacjami pozarządowymi;
· upowszechnianie wiedzy i kultury oraz zachęcanie rówieśników do uczestnictwa w wydarzeniach muzealnych;
· kształtowanie kompetencji miękkich, takich jak współpraca, odpowiedzialność, komunikacja i kreatywność.
